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Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα: «Ανεπαρκείς οι αποζημιώσεις για τα ζώα που επλήγησαν από 
την πανώλη των μικρών μηρυκαστικών» 

 

Με την ΚΥΑ υπ' αριθ. 1513/341486 (ΦΕΚ Β' 6446/10.11.2023), εγκρίθηκε 
το πρόγραμμα αποζημιώσεων και λειτουργικών δαπανών για την 
αντιμετώπιση των κτηνιατρικών μέτρων που επιβάλλονται για την 
εξυγίανση του ζωικού κεφαλαίου, συμπεριλαμβανομένης της πρόληψης 
και αντιμετώπισης της πανώλης των μικρών μηρυκαστικών. Στο άρθρο 8 
της απόφασης αυτής καθορίζονται οι μέγιστες αποζημιώσεις ανά ζώο, 
ανάλογα με την ηλικία, την καθαροαιμία ή την παραγωγική τους 
κατεύθυνση. 

Για τα παραγωγικά ζώα με επίσημα γενεαλογικά πιστοποιητικά 
καθαροαιμίας, η αποζημίωση φτάνει τα 150 ευρώ ανά ζώο, ενώ για ζώα 
κοινών ή ημίαιμων φυλών η αποζημίωση ορίζεται στα 100 ευρώ. Ωστόσο, 
πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
έκαναν λόγο για αύξηση των αποζημιώσεων στα 250 ευρώ ανά θηλυκό 
ζώο και 500 ευρώ για τα αρσενικά, μόνο για την κατηγορία των ζώων με 
καθαροαιμία. 

Δεδομένου ότι, το μεγαλύτερο ποσοστό των Ελλήνων κτηνοτρόφων 
διατηρεί ζώα κοινών ή ημίαιμων φυλών, τα οποία δεν καλύπτονται από 
την αποζημίωση, οι περισσότεροι θα λάβουν μόνο τα 100 ευρώ ανά ζώο, 
ποσό που κρίνεται ανεπαρκές σε σχέση με τις ανάγκες τους. Ταυτόχρονα, 
το κόστος των ζωοτροφών έχει εκτοξευθεί λόγω των μέτρων πρόληψης 
για την πανώλη, επιβαρύνοντας τους κτηνοτρόφους που βρίσκονται ήδη 
σε δεινή οικονομική κατάσταση. 
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Επειδή, η αύξηση των αποζημιώσεων αφορά μόνο στην κατηγορία των 
καθαρόαιμων ζώων, ενώ η πλειοψηφία των κτηνοτρόφων εκτρέφει κοινά 
ή ημίαιμα ζώα. 

Επειδή, δεν προβλέφθηκε καμία αναπροσαρμογή για τις αποζημιώσεις 
των ζώων που δεν ανήκουν στην κατηγορία των καθαρόαιμων. 

Επειδή, το κόστος των ζωοτροφών έχει αυξηθεί σημαντικά λόγω των 
μέτρων κατά της εξάπλωσης της πανώλης. 

Επειδή, οι κτηνοτρόφοι που έχουν πληγεί παραμένουν χωρίς επαρκές 
εισόδημα και αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα επιβίωσης. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προβεί σε αναπροσαρμογή των αποζημιώσεων για 
όλα τα ζώα που επλήγησαν από την πανώλη των μικρών 
μηρυκαστικών, συμπεριλαμβάνοντας και τα κοινά και ημίαιμα 
ζώα, καθώς και να λάβει μέτρα στήριξης των κτηνοτρόφων για το 
αυξημένο κόστος των ζωοτροφών; 

2.  Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την πληρωμή των 
αποζημιώσεων προς τους παραγωγούς που επλήγησαν από την 
πανώλη των μικρών μηρυκαστικών; 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

Οζγκιούρ Φερχάτ 




